

Northern Coalfields Limited

(Govt. of India Mini Ratna Company)

Post- Singrauli Colliery

Distt- Singrauli MP PIN-486889



नॉदर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड

(भारत सरकार का एक मिनि रत्न प्रतिष्ठान)

पोस्ट सिंगरौली कोलियरी,

जिला- सिंगरौलीम. प्र., पिन 486889

CIN- U10102MP1985GOI003160

Phone: 07805- 266808 (Off) , 266640 (Fax)email: pro@ncl.gov.inwebsite : www.ncl.gov.in

An ISO: 9001, ISO: 14001 & OHSAS: 18001 Certified Company

क्रमांक :- एनसीएल/सिंग/प्रे.वि./2016-17/414

दिनांक - 28.11.2016

प्रेस विज्ञप्ति

अंगदान कर रोशन करें दूसरों की जिंदगी : डॉ. आई बी मिश्रा

7वें राष्ट्रीय अंगदान दिवस पर एनएससी में कार्यक्रम

अधिकारियों-कर्मचारियों ने ली अंगदान की शपथ

समाज में अंगदान (ऑर्गन डोनेशन) के प्रति जागरूकता फैलाए जाने हेतु भारत सरकार की मिनी रत्न कंपनी नॉदर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (एनसीएल) के नेहरू शताब्दी चिकित्सालय (एनएससी) में रविवार (27 नवंबर) को 7वें राष्ट्रीय अंगदान दिवस के मौके पर अंगदान की शपथ (ऑर्गन डोनेशन प्लेज) ली गई। इंसान के जीवन में अंगदान की अहमियत के साथ-साथ अंगदान के लिए लोगों को प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से आयोजित किए गए इस कार्यक्रम में बड़ी संख्या में नेहरू अस्पताल के अधिकारियों-कर्मचारियों ने हिस्सा लिया।

इस अवसर पर एनसीएल के मुख्य चिकित्सा सेवाएं (सीएमएस) डॉक्टर आई बी मिश्रा ने कहा कि अंगदान करने वाले इंसान की भूमिका एक ईश्वर की तरह होती है और अंगदान से किसी को नया जीवन मिल सकता है। अंगदाता कोई भी हो सकता है, जिसका अंग किसी जरूरतमंद को दिया जा सकता है। मरीज में प्रतिरोपण करने हेतु अंग को सुरक्षित रखा जाता है, ताकि आवश्यकता पड़ने पर उसका इस्तेमाल किया जा सके।

उन्होंने कहा कि अंगदान दिवस हमें यह मौका देता है कि हम अपने अंगों को दान कर दूसरों का जीवन रोशन करने का संकल्प लें। यदि कोई व्यक्ति अंगदान का संकल्प भविष्य में वापस लेना चाहता है, तो वह ले सकता है यानी अंगदान की शपथ वापस लेने की कोई मनाही नहीं है।

गौरतलब है अंगदान के प्रति जागरूकता फैलाए जाने के उद्देश्य से नेहरू शताब्दी चिकित्सालय द्वारा हाल ही में विशेष जागरूकता अभियान चलाया जा रहा था, जिसका समापन भी रविवार को हुआ। इस अभियान के तहत अंगदान की इच्छा रखने वाले जिन लोगों ने "अंगदान शपथ पत्र" भरकर एनसीएल के नेहरू शताब्दी चिकित्सालय (एनएससी) में 27 नवंबर तक जमा कराया है, उसे एनसीएल प्रबंधन द्वारा भारत सरकार के अंगदान की नोडल एजेंसी नैशनल ऑर्गन एंड टिशू ट्रांसप्लांट ऑर्गेनाइजेशन (नोटो) में जमा करा दिया जाएगा, जिसके आधार पर नोटो द्वारा शपथकर्ता को अंगदान कार्ड (ऑर्गन डोनेशन कार्ड) उपलब्ध कराया जाएगा।

वैसे, ऑर्गन डोनेशन का इच्छुक कोई भी व्यक्ति शपथ फॉर्म सीधे ऑनलाइन भरकर भी जमा करा सकता है। नोटो की वेबसाइट notto.nic.in पर उपलब्ध अंगदान शपथ पत्र को उसी वेबसाइट से ऑनलाइन जमा कराया जा सकता है। इस शपथ पत्र फार्म में अंगदान की इच्छा रखने वाला अपना नाम, पता आदि के अलावा यह भरता है कि वह अपना कौन सा अंग (दिल, फेफड़ा, किडनी, लिवर, आंत आदि) या फिर अपना कौन-सा टिशू (tissue) (कॉर्निया, आईबॉल, स्किन, हड्डी, हार्ड वॉल्व, ब्लड वेसल आदि) डोनेट करना चाहता है। इस पर दो विटनेस के भी हस्ताक्षर होते हैं। इस शपथ पत्र की तीन प्रतियां भरी जाती हैं, जिनमें एक प्रति शपथकर्ता को दी जाती है।

(सीरज कुमार सिंह)

जनसम्पर्क अधिकारी